

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致口信

新华社北京8月21日电 8月21日,中共中央总书记、国家主席习近平向巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维致口信。

习近平在口信中表示,阿尔维总统专门致函祝贺中巴经济走廊政党共商机制第二次会议召开,充分体现了对中巴关系和中巴经济走廊建设的高度重视和支持,我对此表示赞赏。

习近平指出,中巴是有着特殊友好情谊的好兄弟、好伙伴。中巴经济走廊是“一带一路”建设的标志性项目,对推动中巴全天候战略合作伙伴关系深入发展、打造更加紧密的中巴命运共同体具有重要意义。中巴政党经常开展友好协商,不断凝聚政治共识,有利于推动走廊建设行稳致远和高质量共建“一带一路”。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,全球抗击疫情的实践充分证明,各国唯有相互支持、团结合作才是战胜

疫情的人间正道。中方愿与巴方一道,深化中巴命运共同体建设,共同促进地区国家团结合作,维护本地区和平发展良好势头。

此前,阿里夫·阿尔维向中巴经济走廊政党共商机制第二次会议致贺信并表示,习近平总书记提出的人类命运共同体和“一带一路”倡议深刻诠释了合作、和平与发展的真谛,反映了世界人民的普遍诉求。我要特别感谢中国在巴方遭受新冠疫情肆虐之际,及时向巴方提供医疗援助。巴方将继续增进巴中文化交流互信,同中国秉持共同目标,携手致力于促进地区和平与稳定。

中巴经济走廊政党共商机制是中国共产党同巴基斯坦朝野主要政党于2019年成立。8月20日,由中共中央对外联络部主办的中巴经济走廊政党共商机制第二次会议以视频会议方式举办。

习近平在安徽考察时强调

坚持改革开放坚持高质量发展 在加快建设美好安徽上取得新的更大进展

新华社合肥8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,要贯彻落实好党中央决策部署,贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持改革开放,坚持高质量发展,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。

八月的江淮大地,烈日炎炎。8月18日至21日,习近平在安徽省委书记李锦斌、省长李国英陪同下,先后来到阜阳、马鞍山、合肥等地,深入防汛救灾一线、农村、企业、革命纪念馆等,看望慰问受灾群众和防汛救灾一线人员,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、加强防

汛救灾和灾后恢复重建、推进长三角一体化发展、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

18日下午,习近平首先来到阜阳市阜南县王家坝闸,听取安徽省防汛工作及王家坝开闸分洪情况介绍。

王家坝闸有千里淮河“第一闸”之称。今年7月20日,王家坝闸时隔13年再次开闸蓄洪,有效发挥了错峰减压功能。

在王家坝防汛抗洪展厅,习近平详细了解淮河治理历史和淮河流域防汛抗洪工作情况。他强调,淮河是新中国成立后第一条全面系统治理的大河。

70年来,淮河治理取得显著成效,防洪体系越来越完善,防汛抗洪、防灾减灾能力不断提高。

要把治理淮河的经验总结好,认真谋划“十四五”时期淮河治理方案。

随后,习近平来到附近的红亮箱包有限公司,了解阜南县开展就业扶贫和防止因灾致贫返贫情况,并察看

车间生产线,同职工亲切交流。习近平希望企业克服困难,把灾害造成的损失抢回来。他要求各级党委和政府加大扶持力度,帮助企业渡过难关,保障受灾群众、贫困群众就业。

离开扶贫车间,习近平来到蒙洼蓄洪区曹集镇利民村西田坡庄台考察调研。

洪水退后,庄台附近农田一派繁忙景象,村民正加紧在水塘中采摘芡实、在退水地块中补种蔬菜。

习近平沿着田埂走进农田深处,向正在劳作的乡亲们了解生产恢复情况。

他指出,要因地制宜、抢种补种,尽量把灾害损失降到最低,

争取秋季仍然取得好的收成。要根据蓄洪区特点安排群众生产生活,扬长避短,同时引导和鼓励乡亲们逐步搬离出去,确保蓄洪区人口不再增多。

习近平接着来到西田坡庄台,察看村容村貌,并走进村民家,了解他们的家庭收入、受灾损失、生产恢复等情况。习近平指出,各级党委和政府要根

据国家规定,尽快将相关补偿款落实到位,并出台兜底保障等帮扶措施,确保受灾群众基本生活不受影响。

离开庄台时,村民们纷纷向总书记问好。习近平对乡亲们说,我十分牵挂灾区群众,这次专程来看望乡亲们,看到大家在党委和政府帮助下生活逐步恢复正常,积极开展生产自救,我就放心了。

希望乡亲们自力更生,继续努力,让日子越过越红火!

19日上午,习近平前往马鞍山市考察调研。

薛家洼生态园地处长江岸边,

长期以来乱搭乱建、污水横流,经整治,如今已成为百姓亲江亲水亲绿的美丽岸线。

习近平详细了解马鞍山市长江岸线综合整治和生态环境保护修复、长江十年禁渔等工作落实情况,并

走到江边察看长江水势和岸线生态环境。

习近平强调,生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。把生态保护好,把生态优势

发挥出来,才能实现高质量发展。实施长江十年禁渔计划,要把相关工作做到位,让广大渔民愿意上岸、上得了岸,

上岸后能够稳得住、能致富。长江经济带建设,要共抓大保护、不搞大开发。

要增强爱护长江、保护长江的意识,实现“人民保护长江、长江造福人民”的良性循环,早日重现“一江碧水向东流”的胜景。

马鞍山市因钢而设、因钢而兴。习

近平来到中国宝武马钢集团,了解企业生产经营情况,察看重点产品展示。随

后,习近平走进优质合金棒材车间,察

看加热炉、初轧机、中轧机等运行情

况。车间外,企业劳动模范、工人代表看到总书记来了,热烈鼓掌。习近平亲

切地同大家打招呼。他指出,疫情发生

以来,马钢克服困难,率先复工复产,

上半年产量和营收同比实现“双升”。

要抓住深化国有企业改革和推动长三角一体化发展的重大机遇,加强新材料新

技术研发,开发生产更多技术含量高、附加值高的新产品,增强市场竞争力。劳动模范是共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神。

19日下午,习近平来到合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤

罗家疃段考察。今年入汛以来,巢湖水位多次突破历史极值,合肥市主动启用

十八联圩及周边圩区蓄洪。习近平仔细

察看巢湖水势水情,听取环巢湖主要圩

口分洪及周边湿地蓄洪、巢湖综合治理

情况汇报,了解防汛物资和大堤加固情

况。他强调,要坚持湿地蓄洪区的定位

和规划,尽快恢复生态湿地蓄洪区的行

蓄洪功能和生态保护功能。他指出,当前

南方有关地方要继续抓好防汛救灾工

作,同时要严防次生灾害。北方有关地

方要对可能发生的汛情加强警戒和防

范,全面落实防汛救灾各项工作,确保安

度汛,确保人民群众生命财产安全。

(下转第三版)

周农在耒阳参加省人大代表小组活动时指出—— 规范农村建房加强耕地保护 确保粮食安全促进乡村振兴

本报讯 (记者 姚永军 见习记者 向雪) 8月21日,省人大常委会副主任周农来到耒阳市,参加主题为“规范农村建房,加强耕地保护,确保粮食安全,促进乡村振兴”的2020年湖南省人大代表耒阳小组主题活动。省人大常委会委员、社会委主任委员邵圣芳参加。市人大常委会党组书记、副主任段志刚参加并主持座谈会。市委常委、耒阳市委书记罗琼出席座谈会并发言。

当天上午,周农带领部分省人大

代表先后实地考察了耒阳市军粮应急储备配送中心、淝田镇集凤村白米山

美丽乡村建设及千亩荷塘、淝田镇黄

草洲蔬菜基地、淝田镇人大代表联系

群众工作站、淝田镇红桥村现代农业

高质高效综合示范基地。

下午的座谈会上,耒阳市人民政府汇报了规范农村建房、加强耕地保护、确保粮食安全、促进乡村振兴相关工作情况。

耒阳市人大常委会汇报了今年以来人大工作开展情况,省人大代表耒阳小组负责人汇报了代表小组工作开展情况。

省人大代表罗琼、刘准、匡爱斌、禹正杨先后围绕活动主题进行交流。省农业农村厅、省粮食和物资储备局、省人大社会委相关负责人结合部门职责进行了发言。

周农表示,今年以来,衡阳和耒阳市、市政府团结带领全市人民,坚决贯彻落实中央和省委决策部署,直面挑

战、攻克克难,统筹推进疫情防控和经

济社会发展工作,疫情防控卓有成效,

“六稳”“六保”措施有力,经济运行、社会建设、民生保障等各方面工作稳中有进,干部群众团结奋进,应予充分肯定。

仓廪实,天下安。周农要求,要坚决做到“两个维护”,始终绷紧规范农

村建房、加强耕地保护这根弦;要全面实施国家粮食安全战略,进一步落细落实有关农村建房、耕地保护的法律法规和政策规定,要严格落实耕地保护责任、满足农民合理建房需求、加大对违

法乱占耕地建房的打击力度;要严格履行各项法定职权,坚持立法先行、加强监督检查、发挥代表作用,进一步在规范农村建房、加强耕地保护中贡献人大力量。

市人大常委会副主任邹致和参加。

市人大常委

会副主任邹致和参加。

市政府召开常务会议

专题审议《衡阳市农村村民住房建设管理条例(草案)》。朱健主持

本报讯 (记者 罗文鹏) 8月21日下午,市长朱健主持召开市政府2020年第11次常务会议,专题审议了《衡阳市农村村民住房建设管理条例(草案)》。

为贯彻落实习近平总书记和省委主要领导批示指示精神,高效完成省人大常委会交办的立法任务,切实解决农村村民住房建设中的无序问题,我市专门成立领导小组,制定了《衡阳市农村村民住房建设管理条例(草案)》。

会议指出,制定《衡阳市农村村民住房建设管理条例(草案)》(以下简称《条例》),是落实习近平总书记关于抓好耕地保护,改善农村人居环境,建设美丽乡村重要指示精神的战略举措,是加快乡村振兴的重要路径。《条例》提交市人大常委会审定后,各级各部门都要根据部门职能,按照《条例》要求,突出主题,把握主线,严格按照条例各项规定落实在实处。

会议强调,要坚持规划引领,在坚决

守住耕地保护红线的前提下,切实抓好村庄规划,住房建设选址等规划布局,统筹安排好宅基地用地,引导村民适度集中建房,保持良好的村容村貌。要强化法律宣传,积极运用海报、宣传手册、宣传标语、乡村干部走村入户等方式,广泛宣

传,增强广大农民群众依法用地的意识。要抓实监督管理,严格落实以防为主,查处为辅,属地管理的方针,严把农村建房审批与管理的关口,严格执行一户一宅原则,严格查处住房建设违法行为。

祁东县太和堂镇高龙村党支部书记刘军平

能人回家乡 带头富村庄

■谢丹

高龙村党支部书记刘军平指导承包户刘建设果树压枝。

这些年,在刘军平的带领下,高龙村基础设施建设起来了,产业兴起来了,村集体每年可支配收入由原来的零增至50多万元。

“村里与外面的差距太大了,希望家乡能变好!”刘军平蹙眉回忆,当初回来探亲,村里只有一条泥巴路。看着家乡发展已经有些落后,刘军平心里很是着急,决定放弃生意回来建设家乡。2015年,刘军平成功当选为村主任,此后又挑起了村党支部书记重担。

(下转第二版)

厉行节约助力文明衡阳

■魏珊

社会营造浪费可耻节约为荣的氛围的倡议》,抵制铺张浪费、弘扬节约美德。

可以说,文明餐桌、节俭养德这一理念已日渐深入雁城人心。

“温饱不忘饥寒,丰年不忘灾年,增产不忘节约。”要让节约粮食成为人人自觉的行动,还要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,不仅在外吃饭要不讲排场、合理点菜,同时要养成剩菜打包的习惯,不让盛宴变“剩”宴。同时,每个人要从自身做起,在家吃饭也要合理定量,坚持“光盘”,时刻避免舌尖上的浪费。

天下事,做于细,成于严。反对餐桌浪费行为,切实培养节约习惯,在全

程,如何让厉行节约蔚然成风,笔者认为,不能光靠倡议自觉,还要加强立法,强化监管。即采取有效措施,建立长效机制,监督监管大家落实实践行文明餐桌、光盘行动。具体而言,就是要刚性约束和柔性治理双管齐下,立法部门尽快完善相关惩治浪费的法规,餐饮企业、职工食堂也要立刻行动起来,坚决落实引导监督责任;学校、家长则要春风化雨,把勤俭节约的理念潜移默化到孩子们成长教育的点滴之中。

让你我都行动起来,努力争做浪费可耻、节约为荣的倡导者、示范者,为弘扬勤俭节约传统美德,建设文明衡阳作出自己的贡献。

衡岳雁语

近年来,我市以创建全国文明城市为契机,深入开展“文明餐桌”行动,号召市民养成节俭、健康、绿色、文明的餐饮习惯。为进一步贯彻习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示,市人大常委会机关开展签名活动,近百名干部职工表示要做厉行节约、反对浪费的践行者;市餐饮行业协会则向各会员单位、餐饮企业及广大消费者发出《关于坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围的倡议》,抵制铺张浪费、弘扬节约美德。

可以说,文明餐桌、节俭养德这一理念已日渐深入雁城人心。“温饱不忘饥寒,丰年不忘灾年,增产不忘节约。”要让节约粮食成为人人自觉的行动,还要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,不仅在外吃饭要不讲排场、合理点菜,同时要养成剩菜打包的习惯,不让盛宴变“剩”宴。同时,每个人要从自身做起,在家吃饭也要合理定量,坚持“光盘”,时刻避免舌尖上的浪费。

天下事,做于细,成于严。反对餐桌浪费行为,切实培养节约习惯,在全